

南應大一 台南應用科技大學以文創設計、藝術為主軸 用軟實力帶領學生躍登世界舞台



台南應用科技大學深耕台南近60年，前身為台南女子家政專科學校，限收女性，以培養學生治家知能，創造美滿幸福家庭，推廣家政教育，造福社會人群為宗旨、是專門培育優質女性而設立的學校，素有「新娘學校」的美譽。

配合國家政策發展，86年7月1日起改制為「台南女子技術學院」，95年8月1日起改名為「台南科技大學」，99年10月1日起更名為「台南應用科技大學」，成立生活科技學院、管理學院、旅遊學院、設計學院與藝術學院，並以「文化創意」為主軸，融入五個學院的專業與內涵，以培養「文化創意產業」的人才為目標。隨著時間遞嬗，女性進入職場比例逐漸提高，現在的台南應用科技大學男女兼收，並著重學生「軟實力」培養；立足於文化古都的南應大，從民生、餐旅、設計、管理與藝術領域全方位為社會培育所需與生活相關的人才，就業範疇涵括食、衣、住、行、育、樂各個層面。校園充滿豐沛的人文氣息，創校至今累計10萬校友，在職場與家庭扮演重要角色。



南應學生會榮獲全能滿貫獎

111學年度科技校院評鑑-本校全數通過

南應大設有一個全國科技大學絕無僅有的藝術學院，提供四技與七技課程，其中七技就是修讀七年的學制，包含有美術、舞蹈和音樂系，以師徒制的概念帶著學生在藝術領域深耕；各系學生成果非常亮眼，2022年美國國際音樂大賽囊括前三名共5個獎項；舞蹈系學生參加111學年度中等學校啦啦隊錦標賽暨2023全國啦啦隊挑戰賽獲8項第一名的佳績；2022年臺南美展，美術系學生同樣囊括前三名共30人獲獎，成績優異；流行音樂系學生榮獲2023總統教育獎、參加高雄音樂藝術交流協會《2023年福爾摩沙音樂大賽》榮獲成人組流行音樂鋼琴獨奏「特優第一名」獎項；2023音樂系管弦樂團與國防部示範樂隊舉辦聯合音樂會共同推廣古典音樂文化。



53屆全國技能競賽服裝設計系獲服創組及國服組雙料冠軍

第53屆全國技能競賽生服系獲花藝金牌

設計學院擁有全國唯一的漫畫系，今年更邀請德國包浩斯大學 (Bauhaus- Universität Weimar) 視傳系Markus Weisbeck教授、美術系Björn Dahlem教授來校進行為期一週的交流合作工作坊。2022年視覺傳達設計系在德國紅點獎競賽中更一舉贏得7座紅點大獎，2023視覺傳達設計系、多媒體動畫系勇奪德國紅點品牌與傳達設計5大獎、視傳系學生榮獲德國 iF學生設計獎，並受邀前往伊斯坦堡領取獎項，2023金點新秀設計獎榮獲佳績，設計學院學生入圍件數蟬聯13年全國第一！學生在設計領域發光發熱，為學校爭光。

科技的進步與資訊的快速流通，是這個世代的一大特色，本校以培育具備實作力、創新力、就業力及國際移動力之優質專業技術人才為使命；為減少專業人才斷層、學用落差等問題，台南應用科技大學積極引進業界專家菁英開設實務課程、工作坊、業師協同教學，以及推動職場實習，讓學習和實踐相結合，打破既有框架，學生在校即能作好職場適應生存和發展的準備，鼓勵學生從『做中學，學中做』領悟理論與實務，降低學用落差，掌握未來就業市場脈動，達到「畢業即就業」，無縫接軌產業的目標。



南應康乃馨大使國慶晚會

2023年TCAC國際廚藝美食挑戰賽

本校近年來積極提升教師的教學能量，並延聘來自歐、美、日、韓等國的老師，讓學生能在學習中了解國際潮流、開拓視野；許多同學也透過教育部學海築夢計畫前往美國、英國、日本、新加坡、泰國、越南等國家進行職場體驗與海外實習，藉由這些經驗可以幫助學生學習適應跨文化的環境、提升國際移動力，開拓了學生的眼界與自信心，也增加了未來就業優勢。學校也鼓勵各學術單位積極拓展國際交流活動，打造一所充滿國際化特色的校園，讓同學們能夠立足台灣、放眼世界。

本校生活機能及交通十分便利，近60年來與在地周遭培養出良好的關係，本校將持續秉持大學應與在地社區共存共榮理念，妥善運用現有資源，與社區交流互動、青銀共居，讓社區民眾老有所學，壯有所用，幼有所長，不但創造美好社會的重要關鍵，也是對學生品德教育與生活教育最好的示範與實踐，期待透過許多新的變革、新的嘗試、新的發展，讓台南應用科技大學成為技職教育的新典範。



南應大音樂大賽獲獎

校長小檔案

學歷

- ◆美國北達科塔州州立大學資訊科學系博士

經歷

- ◆教育部電算中心主任
- ◆教育部顧問室顧問
- ◆國立高雄應用科技大學校長
- ◆稻江科技暨管理學院院長



楊正宏校長

校址：710302台南市永康區中正路529號 聯絡電話：+886-6-2532106



南應大設計學院獲獎